

全国首例! 上海递交材料 15 分钟后在江苏立案 长三角沪苏两地实现跨域立案

■劳动报记者郭娜 通讯员高远 邢斌

本报讯 为贯彻落实最高人民法院“要加快推进跨域立案诉讼服务改革”的要求,日前,长三角沪苏两地法院强强联手,实现了“一网通办”和“移动微法院”双通道跨域立案,为沪苏两地当事人建起了一条跨域立案的“高速公路”。

8月2日上午10时40分许,上海市徐汇区人民法院迎来了黄霞律师,她代理的是一起劳动合同纠纷案。不过,这起案件的管辖法院

是江苏省南京市六合法院(以下简称江苏六合法院)。前台工作人员在了解其诉求后,将其引导至跨域立案窗口。

窗口前,摆放着“长三角‘一网通办’跨域立案”的标识,上海徐汇法院立案庭法官助理颜柏龄接待了黄霞。快速审核好材料后,颜柏龄打开“中国移动微法院·长三角政务服务‘一网通办’”网页,点击“上海市”按钮,屏幕上出现一个二维码,通过用ipad登录微信扫码二维码,进入“中国移动微法院跨域立案”平台页面后,颜

柏龄根据系统提示按步骤输入案件相关的信息材料。

很快,立案申请提交到了江苏六合法院。收到申请后,江苏六合法院跨域立案专员立即审查材料,并当场予以立案。

15分钟后,上海徐汇法院的平台页面审核进度上显示“管辖法院已受理”。这是全国首例通过长三角政务服务“一网通办”平台实现跨域立案的案件。

“我昨天到上海徐汇法院立另一个案子时,听说可以通过‘一网通办’提供跨域立案服务,我今

天就赶过来了,”黄霞感慨道,“因为被告在南京,原来我需要坐高铁到南京去立案,现在在就近的法院就可以立案了,真是太方便、太智能了!”黄霞表示,她会把“一网通办”这一便利功能分享给更多的律师。

记者从上海高院了解到,今年5月,长三角沪苏浙皖一市三省政务服务“一网通办”正式开通运行。为了让诉讼服务接入长三角“一网通办”服务,上海高院作为牵头法院,积极组织长三角四地法院共同商讨诉讼服务接入事项,江

苏法院率先回应这一诉讼服务建设并积极协同推进相关工作。

7月31日,上海法院、江苏法院诉讼服务率先接入长三角“一网通办”。

据悉,通过长三角政务服务“一网通办”平台跨域立案,当事人只需就近选择一家法院,向该协作法院提交书面材料并由协作法院协助当事人网上立案登记,管辖法院将确保15分钟之内答复回应。此举进一步实现了人民法院“让数据多跑路,让群众少跑腿”的理念。

RCEP部长级会议在京举行

超三分之二双边市场准入谈判已结束

记者从商务部获悉,8月2日至3日,《区域全面经济伙伴关系协定》(RCEP)部长级会议在京举行,会议推动谈判取得重要进展。与会各方表示,要保持积极谈判势头,实现年内结束谈判的目标。

此次会议是在RCEP谈判的关键阶段举办的一次重要部长级会议,也是首次在华举办的RCEP部长级会议。中国与东盟十国、日本、韩国、澳大利亚、新西兰和印度等16个国家的贸易部长和东盟秘书长共同出席会议。

据悉,会议推动谈判取得重要进展。在市场准入方面,超过三分之二的双边市场准入谈判已经结束,剩余谈判内容也在积极

推进。在规则谈判方面,新完成金融服务、电信服务、专业服务3项内容,各方已就80%以上的协定文本达成一致,余下规则谈判也接近尾声。

与会各国部长表示,RCEP对于促进亚太地区贸易发展,维护开放、包容和基于规则的贸易体制,创造有利于贸易投资发展的区域政策环境至关重要,各方要保持积极谈判势头,务实缩小和解决剩余分歧,实现去年RCEP领导人会议确定的2019年内结束谈判的目标。

商务部部长钟山强调,早日达成RCEP协定,有利于维护经济全球化和自由贸易,实现各国

互利共赢,呼吁各方全力冲刺,实现年内结束谈判的目标。

此前,7月22日至31日,RCEP第27轮谈判在河南郑州举行,在各领域取得积极进展,为本次部长级会议做好准备。

RCEP谈判于2012年由东盟发起,成员包括东盟十国、中国、日本、韩国、澳大利亚、新西兰和印度。RCEP涵盖47.4%的全球人口,32.2%的全球GDP,29.1%的全球贸易以及32.5%的全球投资,是当前亚洲地区规模最大的自由贸易协定谈判,也是我国参与的成员最多、规模最大、影响最广的自贸区谈判。

■新华社北京8月3日电

香港市民在美领馆前 抗议美国干预香港事务

3日上午,香港天阴,不时落下阵雨。香港青年王鸣达和一众好友来到美国驻港总领馆大门前,准备递交一封抗议美国干预香港事务的抗议信。黑色铁门紧闭,无人出来应答。

“请出来接信!”“停止插手香港事务!”“要搞就搞自己的国家,不要搞中国的地方!”见无人接信,人群中爆发出阵阵高喊。

王鸣达说,因为受不了身边部分年轻人被人蛊惑上街,于是和好友自发来到美领馆前,表达他们这群香港年轻人的诉求。“我们渴望和平、稳定,希望美国尊重我们的司法制度,不要插手我们的事务,不要让香港更乱。”他说。

王鸣达的好友杨先生说,美国等外部势力经常就香港问题发表一些错误言论,导致现在许多年轻人都受到影响,引发不少暴力冲突。近几个月来,矛盾升级、示威加剧,已经严重影响香港市民的日常生活。

“我们香港人可以解决香港的问题,我相信明天会更好。”杨先生说。

除了年轻人,还有老年人、带着孩子的母亲等数百名市民冒雨来到美领馆大门前。他们有的手举国旗和区旗,有的拿着横幅和标语牌,用行动和言语,表达抗议和诉求。

在雨中,黄老伯不顾衬衣被雨

水淋湿,大声谴责暴徒冲击香港法律根基、挑战“一国两制”底线:“这一连串的暴力事件背后,明显有组织、有策划,有外国势力的干预!”

提起暴力事件,黄老伯连连摆手,直言参与暴力事件的人士不代表香港全体市民,香港人民要的是安居乐业、繁荣稳定的香港。看到那些上街示威并参与暴力事件的激进分子,他十分担忧:“我们现在年纪大了,如果再让美国祸害香港,再让香港这么乱下去,年轻人以后可怎么办?”

王女士带着十几岁的儿子赶来抗议。她与一行人举着写有“强烈抗议美国说三道四”“反对美国粗暴干涉”“外国势力无权干预”等内容的标语牌,大声抗议美国对香港事务的干预,并递交了一封落款为“一群愤怒的香港市民”的抗议信。

王女士认为,近期发生的暴力事件跟美国脱不了干系,外国势力蛊惑了不少单纯、判断力不强的年轻人,“他们闹事搞得我们现在生活很不安定,没一餐饭好吃,没一晚觉好睡”。

“我现在就希望美国赶快收手,不要再搞乱香港了,还我们一个和平的香港,一颗美丽的东方之珠。”王女士说。

■新华社香港8月3日电

吉林整治欠薪实施“三查两清零”

重点是政府投资工程项目

近日吉林省人力资源和社会保障厅牵头发改、财政等部门开展“根治欠薪夏季专项行动”。行动涉及各类在建工程项目及已竣工但仍存在欠薪的工程项目,重点是政府投资工程项目,国有企业作为建设单位或施工总承包企业的工程项目。

据介绍,此次吉林省将采取措施对标根治欠薪,实施“三查两清零”。一查欠薪隐患苗头,对所有在建工程项目农民工工资支付情况进行全面清查,建立健全工作台账,做到底数清、情况明,不留死角,杜绝发生新欠。二查历史欠薪存量案件,集中力量解决一批长期未解决的历史遗留欠薪问题,做到

问题不解决不销账。三查政府投资工程项目及国企项目农民工工资支付情况,为保障农民工工资支付起到示范带头作用。“两清零”即做到国企项目欠薪案件清零,政府投资工程项目欠薪案件清零。

吉林省还将在欠薪问题“冬病夏治”的同时,落实工资支付保障制度。检查按月足额支付工资、农民工实名制管理、农民工工资专用账户、工资保证金及维权信息公示制度等各项工资支付保障政策措施落实情况,确保相应制度落实到每个在建工程项目,着力解决制度措施不落地的问题,规范企业日常工资支付行为,把功夫花在平时,防止欠薪隐患累积到年底。

■新华社长春8月3日电



上港三连平已落后恒大6分

卫冕联赛冠军难度加大

本报讯 (劳动报记者 王卫朋 摄影 王陆杰) 上港遭遇了一段状态低迷期。在昨晚结束的中超第21轮争夺战中,上港队在主场以0比0战平天津泰达(见图),已经在积分榜上落后12连胜的广州恒大6分。

昨晚,上港基本采用了10天前足协杯对阵广州恒大的首发阵容,唯一的区别在于,新7号阿瑙托维奇代替了艾哈迈多夫首发,这也是阿瑙托维奇在上港队的首秀。

队长胡尔克的提前离场,对上港进攻端造成了不小影响。开场仅仅5分钟,胡尔克在禁区前沿不慎滑倒,双腿呈劈叉状,他随即坐在地上,痛苦地捂着膝盖。队医一番检查后,胡尔克顽强地站起来继续比赛。在坚持了大约5分钟之后,胡尔克无球状态下倒地,看上去右膝盖出现不小问题,艾哈迈多夫火速替补出场,吕文君推到锋线。

阿瑙托维奇虽然有身高和技

术优势,但他的身体状况依然没有达到最佳状态,中前场球员与他的配合也不够默契。上港队虽然控球率占优,但整体进攻效率并不高,而对方在防守端下了很大功夫,门将张鹭有多次精彩扑救。

联赛三连平是上港的一个小低谷,已经落后12连胜的广州恒大6分之多,积分榜上有些掉队。在联赛还剩9轮的情况下,上港想要卫冕联赛冠军的难度已经加大了很多。